
CÂMARA MUNICIPAL DE
POMBAL

RUA CEL. JOSE AVELINO, 416 - centro - CEP: 58840-000 -
Pombal\PB

ESTADO DA PARAÍBA

ATA DA 7ª (SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 20ª (VIGÉSIMA) LEGISLATURA (2025 - 2028) -

1º PERÍODO (02/01/2025 À 31/12/2026) DE 17 DE FEVEREIRO DE 2025

CHAMADA DOS VEREADORES

ESTIVERAM PRESENTE(S) OS SEGUINTE(S) VEREADOR(ES): AILTON DE MELO SILVA, 
ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO, EDNO DANTAS PEREIRA, EMANOEL TELMO DE 
SOUSA, FÁBIO QUEIROGA DA SILVA, GILBERTO ISMAEL LACERDA, JANDILSON VIEIRA 
FEITOSA, JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS, JORISMAR DA SILVA CARDOSO, MARCOS 
ANDRADE DA SILVA, PAULO GOMES VIEIRA e PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS. 

AUSENTE O SENHOR VEREADOR: JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO. 

EXPEDIENTE DO DIA

PROJETO DE LEI Nº. 019/2025 - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS: Denomina uma das 
nossas ruas de nossa cidade "WERTEVAN FERREIRA GENTIL (TEVAN)".
PARECER Nº. 020/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL:

Parecer favorável ao Projeto de Lei Nº. 018/2025.
PARECER Nº. 019/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E 

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: Parecer favorável Ao Projeto de Lei Nº. 017/2025.
PARECER Nº. 018/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E 

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: Parecer favorável ao Projeto de Lei Nº. 015/2025.
PARECER Nº. 017/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E 

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: Parecer favorável ao Projeto de Lei Nº. 014/2025.
MOÇÃO Nº. 008/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA: Moção de Congratulações e Aplausos 
pelos 58 anos de fundação do Rotary Club de Pombal ocorrido no dia 14 de Fevereiro do 
corrente ano.
INDICAÇÃO Nº. 068/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA: Indicando ao Excelentíssimo Sr. 
Rogério Martins, Secretário de trânsito, a necessidade de redutores de velocidade na extensão 
da Rus: Domingos de Medeiros, nas proximidades do Colégio Polivalente.
INDICAÇÃO Nº. 074/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO: Indicando ao Excelentíssimo Sr. 
Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito do Município de Pombal, a necessidade de se reconstruir 
o Cruzeiro da Irmandade do Rosário, que era situado na Rua Cel José Avelino, que precisou ser 
retirado por estar localizado no meio da avenida.
INDICAÇÃO Nº. 069/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA: Indicando ao Excelentíssimo Sr. 
Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito do Município de Pombal, a necessidade de pavimentação 
na rua Lúcio Flávio Medeiros Ugulino que dá acesso a creche Margarida Pereira da Silva e rua 
Sancha Cavalcante Formiga.
INDICAÇÃO Nº. 070/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO: Indicando ao Exelentíssimo Sr. 
Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito do Município de Pombal, a necessidade de se fazer a 
pavimentação e esgotamento sanitário da rua Josué Bezerra Neto, Bairro Santo Amaro, em 
nossa cidade.
INDICAÇÃO Nº. 071/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO: Indicando ao Excelentíssimo Sr. 
Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito do Município de Pombal, a necessidade de pavimentação 
e esgotamento sanitário da rua Pedro Junqueira, Bairro Santo Amaro, em Pombal-PB.
INDICAÇÃO Nº. 072/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA: Indicando ao Excelentíssimo Sr. 
Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito do Município de Pombal, a necessidade de enviar a esta 
casa Projeto de Lei concedendo insalubridade que é direito aos Coveiros de Pombal-PB.
INDICAÇÃO Nº. 073/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA: Indicando ao Excelentíssimo Sr. 
Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito do Município de Pombal, a necessidade de se efetuar o 
serviço de pavimentação na rua Heron de Sousa Leite, Bairro Petrópolis em Pombal-PB.
OFÍCIO EXPEDIDO Nº. 021/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA: Comunicando ao Major da 
Polícia Militar do Estado da Paraíba, Fernando de Oliveira Galindo a aprovação por unanimidade 
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de votos da Moção de Congratulações e Aplausos Nº. 001/2025, de autoria do vereador Romero 
Freitas.
OFÍCIO EXPEDIDO Nº. 029/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA: Enviando ao Excelentíssimo Sr. 
Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito de Pombal-PB, as Indicações Nº.s 023, 026, 027, 028 e 
029/2025  de autoria respectivamente, dos Vereadores: Aílton Melo, Romero Freitas e João 
Leite Filho.
OFÍCIO EXPEDIDO Nº. 028/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA: Comunicando ao Sr. João 
Bezerra Batista (Joãozinho), a aprovação por unanimidade de votos da Moção de 
Congratulações e Aplausos Nº. 005/2025, de autoria do Vereador Romero Freitas.
OFÍCIO EXPEDIDO Nº. 027/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA: Comunicando aos familiares da 
Sra. Raimunda Lima de Sousa, o deferimento do Requerimento Nº. 007/2025, de autoria do 
Vereador Paulo Gomes, que fez registrar nos anais desta Casa, Voto de Profundo Pesar pelo 
falecimento da mesma.
OFÍCIO EXPEDIDO Nº. 026/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA: Encaminhando ao Exmo. Sr. 
Adriano Cézar Galdino de Araújo, Presidente da Assembleia Legislativa do Estado da Paraíba, o 
Requerimento Nº. 006/2025 de autoria do Vereador Aílton de Melo Silva.
OFÍCIO EXPEDIDO Nº. 025/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA: Comunicando a Montinei 
Ventura Santana a aprovação por unanimidade de votos da Moção de Congratulações e 
Aplausos Nº. 003/2025, de autoria do vereador Fabio Queiroga.
OFÍCIO EXPEDIDO Nº. 024/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA: Enviando ao Exmo. Claudenildo 
Alencar Nóbrega, Prefeito de Pombal-PB, as indicações Nº.s 019, 020, 021 e 022/2025, de 
autoria respectivamente, dos Vereadores: Emanoel Telmo, Jandilson Feitosa e Fábio Queiroga.
OFÍCIO EXPEDIDO Nº. 023/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA: Encaminhando ao Exmo. 
Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito de Pombal-PB, vias da guia de Recolhimento, referente 
as retenções do Imposto de Renda Retido na Fonte IRRF.
OFÍCIO EXPEDIDO Nº. 022/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA: Encaminhando ao Exmo. 
Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito de Pombal-PB, o Balancete da Receita e Despesa deste 
Poder Legislativo, referente ao mês de DEZEMBRO/2024.
OFÍCIO RECEBIDO Nº. 007/2025 - SINDICATO DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO 

DE POMBAL: Ao Ilm.º Sr. Presidente da Câmara Municipal de Pombal-PB Edno Dantas, 
solicitando uma reunião com a diretoria e assessor jurídico desta entidade sindical.
OFÍCIO RECEBIDO Nº. 006/2025 - SINDICATO DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO 

DE POMBAL: Solicitar ao Exmo. Sr Edno Dantas, Presidente da Câmara Municipal de Pombal-
PB, que seja efetuado o desconto sindical de 2%, no vencimento dos servidores citados no 
oficio.
OFÍCIO RECEBIDO Nº. 005/2025 - CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICAS PÚBLICAS PARA 

AS MULHERES: Indicação de Conselheiros para compor o Conselho Municipal de políticas 
Públicas para as mulheres de Pombal-PB. CMPPM.

ORDEM DO DIA

ATA Nº. 003/2025  - MESA DIRETORA: Atas das Sessões  Nº.s 003, 004, 005 E 006/2025
PROJETO DE LEI  Nº. 016/2025  - MESA DIRETORA: Dispõe sobre alteração da Lei nº. 2.159, 
de 19 de setembro de 2023 e dá outras providências.
PROJETO DE LEI  Nº. 014/2025  - PODER EXECUTIVO: Autoriza o Poder Executivo a firmar 
contrato de prestação de serviços com o Hospital Alemão Oswaldo Cruz (HAOC) e dá outras 
providências.
PROJETO DE LEI  Nº. 015/2025  - PODER EXECUTIVO: Institui o Programa de Recuperação 
Fiscal (REFIS 2025 - IPTU) do Município de Pombal e dá outras providências
PROJETO DE LEI  Nº. 017/2025  - PODER EXECUTIVO: Autoriza o Poder Executivo Municipal 
a conceder auxílio financeiro às entidades religiosas especificadas, destinado à realização de 

atividades de retiro religioso, e dá outras providências.
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PROJETO DE LEI  Nº. 018/2025  - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS: Denomina 

uma de Nossas Ruas de nossa cidade "JOSA HÉLIO ALVES BARBOSA".

MOÇÃO Nº. 008/2025  - JANDILSON VIEIRA FEITOSA: Moção de Congratulações e 

Aplausos pelos 58 anos de fundação do Rotary Club de Pombal ocorrido no dia 14 de Fevereiro do 

corrente ano.

TRIBUNA: O Presidente em exercício Emanoel iniciou a sessão ordinária e na sequência facultou a 

palavra a primeira secretária para fazer a leitura do expediente, após a leitura o presidente em 

exercício passou os trabalhos da sessão para o presidente Edno Dantas, informou que a sessão será 

realizada em dois turnos e que estão inscritos para usarem a tribuna livre os vereadores: Emanoel 

Telmo, Paulo Romero, Marcos Coatiba, Fábio Queiroga, Telefaz, Princesa, Edno, Jandilson, Ailton 

e Jocelio. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Emanuel Telmo que saudou a 

todos, agora há pouco a posse do nosso amigo, nosso advogado, Doutor Jordão Martins, na 

subseção OAB Pombal parabenizar Jordão pelo momento incrível, um momento lindo. Também 

quero comentar um pouco da minha visita que fiz na última sexta-feira a nossa setrans Secretaria de 

trânsito no nosso município de Pombal, onde eu fiquei maravilhado, pois vi lá uma grande reforma. 

O nosso prefeito Galego da Gavel já fez uma estrutura grande naquele recinto, naquela grande 

instituição, naquele naquela Secretaria de Grande Desenvolvimento parabenizar Rogério Martins 

pela brilhante pelo brilhante trabalho à frente dessa secretaria modernizou, separou as salas, setor 

por setor. Eu vejo hoje lá um clima de muita alegria, uma atenção ao nosso povo pra chegar lá, ser 

bem recebido, pois a Setrans está de parabéns na pessoa de Rogério Martins Secretário. Também 

participei no sábado de uma reunião com o Conselho dos Estudantes universitários, recebemos o 

nosso prefeito galego da Gavel na sua chegada de Brasília, onde foi acompanhado do nosso 

presidente Edno Dantas. Parabenizar vocês daqui, a gente tava acompanhando as visitas de acordo 

com as redes sociais. Mas com certeza essa viagem trará muitos benefícios nessa cidade. É com 

muita alegria que eu quero dizer aqui que acompanhei. Sempre observei bem e parabenizar por esse 

bom desempenho em trabalhar pelo nosso povo e nesse momento dessa reunião, Edno Dantas 

Vossa excelência presenciou bastante a felicidade de nossos estudantes universitários, receberem 

seus ônibus, pois hoje temos dignidade acabou-se a época do sofrimento, onde em dois mil e 

dezesseis, Vossa Excelência, Paulo Tecido você presenciou bastante. A gente viu aqui uma 

prefeitura sendo parada por mobilizações de estudantes sofrendo sem o transporte escolar. Precisa 

de transporte universitário. Hoje temos o prefeito constitucional compromissado que isso vem da 

gestão, de ver um compromisso aceito. Tá aqui é Manoel Telmo, com seu pulso firme em dar 

sustentação a esse governo. Pois acredito e já tô vendo os frutos, ônibus de primeira qualidade, 

ônibus que a gente viaja pra qualquer lugar. Hoje o nosso estudante universitário tem está de 

parabéns a todo o conselho Universitário porque hoje vocês estão recebendo esse grande benefício. 

Eu quero também entrar num detalhe eu estive no documentário sobre a vida de Margarida Pereira 

da Silva foi um momento de muito amor a nossa terra e a gente ver o grande trabalho de Margarida, 

aquele documentário eu como fui vizinho dela, conheci pessoalmente, recebi ela em minha casa. Por 

várias vezes Margarida amou tanto Pombal, que merece todo o aplauso, todo o reconhecimento. 

Apesar de ter sofrido tanto e nas urnas ela não teve aquele bom êxito. Porque o reconhecimento eu 

digo de certeza, Margarida, era pra ter sido eleita a vereadora dessa Casa. Aqui não precisava nem 

de sair de casa. Mas está aqui um vereador que está aplaudindo de pé o empenho de Margarida por 

Nossa Pombal, o que ela tanto fez, que sua história sempre ficará marcada nas nossas memórias. 

Quero também parabenizar a Denis, Dimas, Zé Ribeiro, Lenice Freitas pelo trabalho. Na sequência o 

presidente facultou a palavra ao vereador Fábio Queiroga, que saudou a todos, falar aqui um pouco 

do secretário Rodolfo, que esse final de semana fez um evento de vôlei aqui na saída pra Patos, um 

evento belíssimo, um evento que chamou muito a atenção dos jovens, dos moradores que moram ao 
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redor ali do Vida Nova, do Santo Amaro, do Centro, locomoveu todo mundo. Um pequeno. Vamos 

dizer, um pequeno gesto que mostrou que o secretário já tem responsabilidade, juntamente com o 

prefeito, arrumou três tendas, fez aquela estrutura, teve premiação, teve troféus, Rodolfo, meu filho 

tá de parabéns, meu amigo, meu ex-colega de vereador. Mas ele sabe que o amor e carinho, a gente, 

a amizade da gente, não é de hoje, mas não é de política sempre foi por conhecer Rodolfo de Rosil 

no trailer e moça a Mãe dele. Você tá de parabéns. Deixar aqui em alerta tá se aproximando já daqui 

uns meses o aniversário da cidade, e com certeza vamos formalizar e dizer aqui que vai ter o 

campeonato de futebol das equipes de Pombal ele já falei com ele vai ter a equipe Pombal e a gente 

vai explicar algumas coisas porque os pombalenses quando vai pra São Bentinho, Cajazeirinhas 

jogar tem que se cadastrar e morar lá pra jogar e vai ter o mesmo requisito em Pombal, porque a 

gente tem que dar oportunidade aos jovens de Pombal. Tá de parabéns, Rodolfo tem o meu apoio, 

tem o meu respeito e parabéns secretário Rodolfo pela sua pasta. Que Deus continue te 

abençoando. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Telefaz que saudou a todos, 

de início eu vou falar de uma visita que eu fui lá sexta-feira, juntamente com o vereador Manoel 

Telmo assistir o documentário da história de Margarida, eu sempre gostei e sou defensor da história 

dela, foi um belíssimo documentário Margarida Bela Flor. Voltando a outra pauta que foi da semana 

passada, onde eu falei em outras indicações minha que tão repetindo e agora eu vou falar duas que 

já foram lidas. A semana passada, que é da rua Argemiro Junqueira de Almeida lá naquelas trinta 

casas lá da universidade, como a Afonso Felipe de Souza também só tem duas rua naquele bairro, 

ali nas treze casas, mais conhecida ao lado da Universidade e eu venho nessa luta. O bairro é Jairo 

Vieira Feitosa e são trinta casas desde dois mil e sete senhores que esse bairro foi fundado e até 

então não tem uma pedra lá nesse bairro, são trinta casas da Seap na época e aqui eu sempre venho 

pedindo que a prefeitura chegue ali no bairro Jairo Vieira Feitosa, ao lado da universidade e a Rua 

Afonso Felipe de Souza. Eu fiz uma indicação para o poder público ir lá para que o governo possa 

concluir aquela obra certo. Na sequência o presidente facultou a palavra a vereadora Princesa que 

saudou a todos, hoje venho falar brevemente presidente. Aliás, sábado, tivemos uma reunião muito 

produtiva com os universitários. Podemos ouvir suas reivindicações e nessa ocasião o prefeito fez a 

entrega dos ônibus novos para os estudantes universitários. Muito bom, por sinal, ainda tive a 

oportunidade, juntamente com outros alunos universitários, de dar uma volta à velocidade. Foi 

muito bom um ônibus muito confortável, com carregador cadeira inclinável, é um semileito. Eu 

disse daqui pra frente sou uma guanabara, é justamente melhor do que os outros, então foi uma 

reunião muito boa. Podemos escutar os universitários e eles também nos escutaram. O galego está 

disposto a solucionar sempre os problemas, juntamente com eles, mas graças a Deus, devido às 

nossas reivindicações durante esses anos, com o prefeito doutor versinho, ele pôde solucionar esse 

problema que tinha sempre que era os ônibus, a falta de ônibus para os estudantes universitários. 

Então hoje ele já tem a garantia de um ônibus. A gente chama assim do branco e do amarelo dos 

amarelinhos, um ônibus pra cada cidade, Sousa, Cajazeiras e Patos, tanto manhã e como a noite, e 

disponibilizar também os amarelinhos. Então hoje a frota está sanada. Por enquanto pra os 

universitários. Não está faltando ônibus, não está faltando carro e só temos a agradecer a gestão por 

fazer por eles e por lembrar que é dali que também saiu os grandes profissionais e de lá. Saímos de 

lá e podemos prestigiar o evento com o secretário Rodolfo, lá na pracinha nova foi um evento muito 

bonito, muito bom, está aqui o secretário está de parabéns pelo evento. Um evento muito bom foi 

muito comentado aqui na nossa cidade, muita gente participando, tanto os jovens como os mais 

velhos, fazendo a participação. Então está de parabéns o secretário Rodolfo e o galego por fazer o 

incentivo ao esporte, porque essa secretaria digamos que estava um pouco apagada, mas está aí com 

o novo secretário e graças a Deus está fazendo e desempenhando um bom trabalho lá. Hoje também 

pude participar juntamente com o prefeito e com Nara, Secretária de Assistência Social e Mayenne 

Van, Secretária da Educação. Podemos participar do início letivo esse ano foi muito bom participar 

RUA CEL. JOSE AVELINO, 416 - centro - CEP: 58840-000 - Pombal\PB



CÂMARA MUNICIPAL DE
POMBAL

RUA CEL. JOSE AVELINO, 416 - centro - CEP: 58840-000 -
Pombal\PB

ESTADO DA PARAÍBA

com os alunos do seu primeiro dia de aula. Passamos agora a tarde na solenidade da OAB, fomos 

convidados para a solenidade da OAB fiquei muito honrada com o convite a nova Presidência, a 

Vice-presidente e a minha amiga de infância Carla. Então fico muito feliz em saber que ela está 

ocupando esse lugar hoje de vice-presidente da subseção de Pombal da OAB. Então parabéns a 

nova presidência. Na sequência o presidente convidou o vice presidente Emanoel para assumir os 

trabalhos enquanto usava a tribuna, o vereador Emanuel assumiu os trabalhos e facultou a palavra 

ao vereador Edno Dantas que saudou a todos, dizer da nossa alegria e satisfação de estar aqui mais 

uma vez não poderia nessa oportunidade, deixar de falar um pouco sobre a nossa viagem a Brasília, 

juntamente com o prefeito, pra o encontro dos novos gestores de todo o Brasil. Um encontro 

grande, muita gente, muitos deputados estaduais aproveitando a oportunidade na qual os prefeitos 

estavam lá. E são fotos e mais fotos! Isso é um registro que faz parte hoje da mídia, mas de fato, o 

que nós pudemos ver e ouvir em várias oportunidades, dentre elas, foi uma da questão da ministra 

da Saúde em sua palestra, ela anunciando os benefícios que estão sendo inseridos na Farmácia 

Popular. Mas medicamentos são quarenta e cinco agora, inclusive, a fralda geriátrica também está 

sendo inserida na Farmácia Popular, de graça pra todo brasileiro. Esse foi um dos pontos mais 

interessantes que eu achei como benefício a ser repassado para os novos gestores. Em contrapartida, 

também podemos escutar por parte de uma outra área do governo. É com relação ao programa 

Bolsa Família, é que o que tá se implantando agora são cruzamentos de dados. E aí eu quero chamar 

atenção a todos nós vereadores porque como diz o presidente da Assembleia, o cargo que mais é 

topado na rua é o do vereador, Onde quer que esteja, você encontra um vereador até porque são 

vários. E como nós vamos ouvir de muitas pessoas, reivindicação e pedido, vou aqui já anunciar 

preparemos nos, porque vem aí um grande corte Bolsa Família vai ser cruzado, com informações até 

de cartório de registro civil com essa história de unilateral, que aí da pandemia pra cá, cinquenta por 

cento da quantidade de cadastro aumentou porque as pessoas viram a chance de se colocar como 

independentes e dentro de cada casa mais de uma pessoa. Infelizmente, aí o governo federal já está 

implantando. Agora, uma nova atitude no sentido de descobrir essas situações. E aí com muita 

naturalidade o corte vai vir grande. Isso foi dito com muitas palavras claras lá, certo, haverá um 

corte substancial com relação ao Bolsa Família. E aí vai vir as pessoas que estão acostumadas que 

querem continuar achando que nós no município, nós vereadores, nós enquanto estão pode fazer 

alguma coisa e de fato não vai poder. Sistema de cima pra baixo. A imposição do governo federal 

pra baixo. E nós vamos aguentar aí, logo logo muitas pessoas irão nos procurar pensando que a 

gente tem como resolver. Então, nós visitamos vários gabinetes, senadores, deputados federais, 

sempre na busca de trazer recursos pra nossa cidade, Ministério do Esporte, Ministério de Minas e 

Energia. Algumas coisas interessantes nós conseguimos encontrar. De fato, nós vimos uma barreira 

muito grande. Tudo que diz de ordem financeira as emendas impositivas, as emendas de bancada, as 

emendas de comissão estão todas bloqueadas pelo ministro Flávio Dino. Todas o restante do 

recurso pra fazer o nosso asfalto aqui está bloqueado. Dia vinte e oito agora vai haver uma 

audiência de conciliação foi assim, informado dos deputados conduzidas pelo nosso deputado 

federal Hugo Motta com Flávio Dino para poder ver se libera recursos e os municípios andarem em 

contrapartida. Disso, se não liberar eles também não vota o Orçamento. Orçamento de dois mil e 

vinte cinco não foi votado ainda. Existe uma previsão para março se fizerem um acordo em vinte e 

oito de fevereiro para liberar as emendas. Então existe esse jogo de força de poder muito grande em 

Brasília, que os deputados e senadores estão. Todo mundo assim sabe atentos a essa reunião que vai 

haver, agora, em fevereiro, final de fevereiro. Esperamos que dê certo para que haja a liberação dos 

recursos e os municípios possam trabalhar, porque se assim não proceder fica difícil. Sem o 

orçamento, ninguém trabalha e até o mês de fevereiro toda a gestão pode trabalhar com o 

orçamento anterior. Mas passou pra março, não pode e aí vai parar tudo. Eu espero que resolva. 

Tem outras coisas que a gente vai ao longo do das seções aqui, trazendo para os colegas deixando o 
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quanto foi importante e viável a nossa viagem, trazendo aqui pra nossa cidade assim que chegamos 

de Brasília, e nós fomos direto pra essa reunião com os universitários no momento em que podemos 

fazer uso da fala e registrar justamente o que é saudável. Hoje nós temos as condições que estão 

sendo disponibilizada para os nossos estudantes irem às universidades na cidade vizinha, como nós 

sabemos. Outros prefeitos querem saber como é que faz isso, de fato e benéfico é que nós estamos 

tendo. Essa condição tirou essa preocupação e deu uma prioridade a atenção maior para 

condicionar quem quer estudar fora um transporte adequado pra conseguir explorar o seu 

conhecimento. Em seguida, fomos ao torneio tá aqui o companheiro Rodolfo, ex vereador atual 

secretário de Esporte parabenizar ele já tive a oportunidade de fazer isso de público lá no momento 

da oportunidade que tivemos. Mas começou. Paulo Romero Você que gosta, que ama a área do 

esporte, como vários outros aqui, com uma simples ação, né? Com a simples ação, a mobilização 

que foi feita em toda a cidade, porque lá nós conseguimos ver pessoas de bairros distintos da do 

Bairro Vida Nova, mas participando, presenciando aquele momento ímpar, ótimo. Eu creio que eu, 

eu inclusive fiz questão de dizer lá quadras iguais a essa espaços iguais a esse. Eu tenho absoluta 

certeza de que vários outros bairros de nossa cidade dispõem um espaço para que seja implantado e 

com muita naturalidade e simplicidade. Como foi investimento pequeno, pode se dar funcionalidade 

a essas áreas agindo como foi feito agora. Um simples torneio de voleibol mobilizou muita gente, 

muitas pessoas que não sabiam se quer jogar vôlei, mas estavam lá competindo, brincando, 

disputando, e pra finalizar, a equipe que ganhou foi a equipe mais experiente. Eles mesmo me 

disseram não somos nós os melhores atuais, mas somos os mais experientes inclusive. Tá o nosso 

companheiro Jair, que foi um dos três atletas a ganhar o título junto com o time e o outro rapaz lá, 

que eu não lembro agora o nome, então parabenizar aos três a todos que participaram. A equipe que 

organizou, ao secretário que teve a iniciativa e ao prefeito que apoiou muito mais coisas haverão de 

ser feitas nesse mesmo sentido. Eu imagino e espero que tenhamos essas condições. Por fim, a nossa 

participação agora no auditório da saúde, aqui no Solar das Oiticicas, na solenidade de posse da 

nova diretoria da secção Pombal OAB, onde nosso conterrâneo Jordano Jordão Martins, juntamente 

com toda a sua diretoria, tomou posse. Estava lá presente o presidente da OAB estadual, Doutor 

Harison Targino. Inclusive conversamos um pouco. Eu queria vir à Câmara pra falar um pouco 

disponibilizei. Ele disse que se desse tempo viria, iria fazer o possível, mas teria que voltar para João 

Pessoa. Mas se não hoje, na próxima vinda dele, nos visitará pra que a gente possa interagir. A 

unidade entre os poderes é fundamental e a organização OAB é indispensável. Tem demonstrado 

um serviço significativo em nosso município com programas com trabalhos sociais dentro da própria 

OAB. Então eu creio que essa parceria é interessante, é fundamental para todos nós com tudo isso. 

Quem ganha é a nossa cidade de Pombal. Na sequência o vereador Emanoel devolveu os trabalhos 

ao presidente Edno que assumiu, e o vereador Gilberto requereu que fosse dispensado o intervalo 

entre o expediente e a ordem do dia o presidente deferiu o pedido e apresentou a ordem do dia que 

constou: ATA Nº. 003/2025  - MESA DIRETORA: Atas das Sessões  Nº.s 003, 004, 005 E 

006/2025; PROJETO DE LEI  Nº. 016/2025  - MESA DIRETORA: Dispõe sobre alteração da 

Lei nº. 2.159, de 19 de setembro de 2023 e dá outras providências; PROJETO DE LEI  Nº. 

014/2025  - PODER EXECUTIVO: Autoriza o Poder Executivo a firmar contrato de prestação de 

serviços com o Hospital Alemão Oswaldo Cruz (HAOC) e dá outras providências; PROJETO DE 

LEI  Nº. 015/2025  - PODER EXECUTIVO: Institui o Programa de Recuperação Fiscal (REFIS 

2025 - IPTU) do Município de Pombal e dá outras providências; PROJETO DE LEI  Nº. 

017/2025  - PODER EXECUTIVO: Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio 

financeiro às entidades religiosas especificadas, destinado à realização de atividades de retiro 

religioso, e dá outras providências; PROJETO DE LEI  Nº. 018/2025  - PAULO ROMERO 

OLIVEIRA FREITAS: Denomina uma de Nossas Ruas de nossa cidade "JOSA HÉLIO ALVES 

BARBOSA"; MOÇÃO Nº. 008/2025  - JANDILSON VIEIRA FEITOSA: Moção de 

RUA CEL. JOSE AVELINO, 416 - centro - CEP: 58840-000 - Pombal\PB



CÂMARA MUNICIPAL DE
POMBAL

RUA CEL. JOSE AVELINO, 416 - centro - CEP: 58840-000 -
Pombal\PB

ESTADO DA PARAÍBA

Congratulações e Aplausos pelos 58 anos de fundação do Rotary Club de Pombal ocorrido no dia 

14 de Fevereiro do corrente ano. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador Beto 

Xau para discutir as matérias, vou discutir inicialmente o projeto de lei catorze, que autoriza o 

Poder Executivo a firmar contrato de prestação de serviço com o Hospital Alemão Oswaldo Cruz, 

que dá outras providências. Inicialmente a gente pode até pensar que é pra Pombal fazer 

pagamentos ao hospital, mas é o contrato Pombal vai receber dessa instituição por alguns serviços 

que vai prestar aqui na Secretaria de Saúde, que está bem explicitado. Aqui no artigo dois Pela 

prestação de serviços pactuados, o hospital se compromete a pagar ao município de Pombal os 

valores brutos indicados abaixo, considerando a somatória dos produtos entregues e validados pelo 

respectivo hospital em periodicidade mensal, nos termos de que se então primeiro, pela aplicação de 

questionário de suspeita de hanseníase, a atividade deverá ser realizada por agentes comunitários de 

saúde. Vai ser pago cinco reais por cada questionário desse aplicado, segundo o atendimento de 

enfermagem, atividade que inclui agendamento e realização de teste rápido. TR dez reais por cada 

agendamento. Terceiro o atendimento médico, atividade que corresponde à aplicação do termo de 

consentimento livre esclarecida TCL e exame clínico e solicitação de exame para avaliar 

comorbidades cento e vinte e cinco reais por cada atendimento médico. O quarto é apoiador da 

pesquisa profissional graduado na área de saúde que acompanhará as atividades dos profissionais 

envolvidos. Atendimento Prestará o formulário eletrônico da pesquisa com os dados coletados 

dentro dos pais tripulados, receberá e armazenará os materiais pertinentes a pesquisa, assim como 

documentos e enviará mensalmente a planilha preenchida com o número do Qs preenchido. Teste 

rápido coletado consultarem todo e isso vai receber duzentos e cinquenta reais por cada serviço 

completo feito aqui. Esses valores serão pagos pelo hospital pela prestação do serviço com 

municípios serão depositados em conta bancária específica criada para esta finalidade. A conta 

bancária de inscrita no cabo deste artigo será feita pela Secretaria Municipal de Saúde, então é uma 

coisa boa, vai ser depositado numa conta para a Secretaria Municipal de Saúde por esse serviço. 

Então é muito importante pra Pombal, porque além de fazer um serviço de saúde vai receber por 

isso não é de graça. E aí tá só documentando que Pombal receba de forma documentada. É uma 

receita que vai ficar registrado que foi disso aqui. Está aqui. O projeto número quinze é o Programa 

de Recuperação Fiscal. Mais uma vez tá vindo nos mesmos moldes dos Refis anteriores. Esse 

auxílio financeiro pra várias instituições religiosas. E o projeto que é segunda votação nós já 

discutimos sobre o ajuste aqui nas funções da Câmara. Obrigado. Na sequência o presidente, 

facultou a palavra ao vereador Romero para discutir as matérias, o projeto que autoriza o poder 

Municipal a conceder auxílio financeiro às entidades religiosas. Sempre é muito bom. Eu só senti a 

falta aqui da Igreja Verbo da vida. E as igrejas evangélicas também irão receber mais uma vez aqui 

informar. A respeito do projeto que eu fiz aqui Josa Alves Barbosa já foi falar na semana passada, o 

irmão do meu amigo Sué, que trabalha aqui na Câmara, um amigo que eu tenho de muitos anos que 

faleceu, muito jovem, jogou muito tempo no Nacional, tem uma história muito bacana na 

corporação militar, representou muito bem essa cidade em todas as áreas. Um homem simples, um 

homem bom, e eu quero homenageá-lo dando um nome de rua pra ele. Programa Refis, muito bom, 

todo ano que vem, e quem tiver com as suas contas atrasadas, algumas pessoas referentes ao 

município, já vai estar disponível se Deus quiser na próxima semana já entra dinheiro pro município 

também. Isso é muito bom e eu quero me atentar ao projeto aqui que autoriza o poder municipal a 

firmar contrato de prestação de serviço ao hospital alemão Oswaldo Cruz as pessoas não entendem 

muito bem, mas a gente precisa explicar mais detalhadamente, sabe Gilberto, o hospital alemão 

Oswaldo Cruz, ele não existe aqui em Pombal, ele é uma parceria que vai ser feita com a Secretaria 

de Saúde e eu demorei a entender. Demorei bastante a entender esse projeto. Já li, reli e ainda tô 

ainda me a aprimorando na questão que Gilberto falou que vai entrar dinheiro pro município, vai 

entrar alguns valores, isso é bom. Tudo que vem pro município é muito bom, mas vamos aqui na 
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justificativa, fala dos benefícios para o município de Pombal, aprimoramento da vigilância em saúde, 

recrutamento e capacitação de agentes comunitários de saúde para a aplicação de questionários de 

suspensão de então essa parte precisa ser entendida. Os funcionários, os agentes de saúde que são 

funcionários do município, eles terão essa sobrecarga de trabalho ou outros serão contratados para 

esse trabalho. Isso é uma dúvida que tem que ser. Tem que ser tirada, vamos lá, expansão de acesso 

do diagnóstico e tratamento, realização de atendimento de enfermagem e TED, ratos para doenças 

tropicais onde vai ser feito. Isso precisa também, se falar vai ser na Secretaria de Saúde. Vai ser em 

algum local que o que nós temos de informação é o seguinte através dos agentes de saúde, que é 

quem tem o contato diário com todos os usuários do SUS. Eles já sabem, inclusive onde existem 

esses problemas. A inovação é de um novo formulário, enviado pelo hospital, para descobrir outros 

tipos de doença. Como nenhum vereador quis mais discutir as matérias, o presidente as colocou em 

votação: ATA Nº. 003/2025  - MESA DIRETORA: Atas das Sessões  Nº.s 003, 004, 005 E 

006/2025. As quais foram aprovadas por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI  Nº. 

016/2025  - MESA DIRETORA: Dispõe sobre alteração da Lei nº. 2.159, de 19 de setembro de 

2023 e dá outras providências. As quais foram aprovadas por unanimidade de votos. PROJETO 

DE LEI  Nº. 014/2025  - PODER EXECUTIVO: Autoriza o Poder Executivo a firmar contrato 

de prestação de serviços com o Hospital Alemão Oswaldo Cruz (HAOC) e dá outras providências. 

As quais foram aprovadas por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI  Nº. 015/2025  -

PODER EXECUTIVO: Institui o Programa de Recuperação Fiscal (REFIS 2025 - IPTU) do 

Município de Pombal e dá outras providências. As quais foram aprovadas por unanimidade de 

votos. PROJETO DE LEI  Nº. 017/2025  - PODER EXECUTIVO: Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a conceder auxílio financeiro às entidades religiosas especificadas, destinado à realização 

de atividades de retiro religioso, e dá outras providências. As quais foram aprovadas por 

unanimidade de votos. PROJETO DE LEI  Nº. 018/2025  - PAULO ROMERO OLIVEIRA 

FREITAS: Denomina uma de Nossas Ruas de nossa cidade "JOSA HÉLIO ALVES BARBOSA". 

As quais foram aprovadas por unanimidade de votos. MOÇÃO Nº. 008/2025  - JANDILSON 

VIEIRA FEITOSA: Moção de Congratulações e Aplausos pelos 58 anos de fundação do Rotary 

Club de Pombal ocorrido no dia 14 de Fevereiro do corrente ano. As quais foram aprovadas por 

unanimidade de votos. Vereador Ausente as votação: João Leite Filho.  Na sequência o presidente 

encerrou a sessão e marcou uma outra para o dia 18 de fevereiro no horário regimental e para 

constar eu Taise de Sousa Mascena Gadelha, lavrei a presente ata que ao final será assinada por 

mim e pela mesa diretora desta casa de leis.

EDNO DANTAS PEREIRA

Presidente

EMANOEL TELMO DE SOUSA

Vice-presidente

ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO

1º Secretário

GILBERTO ISMAEL LACERDA
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